

报销时如何查询药品 是否在医保目录内?

本报记(记者王芳)什么是“国谈药”?参保人在住院用药治疗时,如何了解医生所开出的药品是不是价格惠民便宜的“国谈药”,所用的药品是否在医保药品目录保障之内?日前,珠海市医疗保障局对这些热点问题进行了解答。

问:什么是“国谈药”?
答:“国谈药”通常是指协议期内国家医保谈判药品。通过集合13.5亿参保人的用药需求,在不超出医保基金和广大参保人的承受能力前提下,医保部门与药品生产企业进行价格谈判,确定支付标准后,纳入医保目录报销并处于协议期内的药品,往往被称为“国谈药”。“国谈药”通常具有近年来新批准上市、独家生产、市场上缺少竞争等特点。

现行国家医保药品目录协议期内“国谈药”共计346种,涵盖肿瘤、罕见病、高血压、糖尿病用药等多个治疗领域,如治疗肿瘤的卡瑞利珠单抗、治疗罕见病的诺西那生钠等。

问:“国谈药”报销比例如何?如何进行查询?

答:目前“国谈药”均为医

保乙类药品。基本医保参保人使用这类药品时,需要个人先行自付一定比例,然后再按规定比例报销。

为进一步便利参保患者使用“国谈药”,国家医保局已开通“国谈药”配备机构查询功能,可以通过以下方式查询:扫描下方二维码进入查询页面;输入“国谈药”名称,点击搜索后可看到医保支付标准、协议有效期等信息;点击“定点医疗机构”或“定点零售药店”,即可查询该药品在各地区的配备情况。点击“查机构”,进入“定点医疗机构”或“定点零售药店”页面,确定具体的医疗机构或零售药店后,点击“药品查询”,了解该机构配备的全部“国谈药”情况。

问:什么是医保药品目录?

答:《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》简称医保药品目录,医保药品目录内的药品,按各统筹区起付线和封顶线等报销规定,基本医疗保险基金按规定支付。医保药品目录由国家医保局统一制定和调整。国家医保局已建立动态调整机

制原则上每年调整一次,将符合临床必需安全有效、价格合理等基本条件的药品纳入目录范围内进行管理。

问:想要了解某款药品是否在医保药品目录内,怎么查?

答:进入“珠海医保”微信公众号,在底部菜单栏点击【医保业务】,依次选择【医保业务办理】→【医保在线办理】→【社保掌上办】→【信息查询】→(“医保目录和机构查询”栏目)【医保三大目录】,进入查询页面。输入药品通用名/通用名编号/注册名称,即可查询(未搜索到代表不在目录范围内)。如属于医保目录内药品,还会显示国家医保药品目录甲乙类标识、限制条件信息。



扫码查询

合作区琴海西路公交首末站将搬迁

预计明年初迁移至花海长廊5号驿站停车场西南角

本报讯(记者陈秀岑)11月2日,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局官网发布关于琴海西路公交首末站搬迁服务政府采购项目竞争性磋商公告。

公告显示,琴海西路公交首末站用地发生变更,原位于横琴胜州二路与琴海西路交叉口旁的公交首末站将

迁移至花海长廊5号驿站停车场西南角,两地相距约590米。

预计明年初将完成整体迁移工作。

梅华街道创业社区为十七小门口加建风雨连廊 为接送孩子的家长遮阳挡雨

本报讯(记者康振华)11月2日,记者从梅华街道创业社区获悉,近日该社区为香洲区第十七小学大门口加建的风雨连廊投入使用,为接送孩子上下学的家长们遮阳挡雨,这项民心工程受到家长们的广泛好评。

十七小大门口地处人流密集的创业路段,之前因为缺少遮阳挡雨设施,每逢下雨或烈日,学生和家都深受困扰。家长们多次请求能在校园门口两侧建设风雨走廊,以解忧。

为了减轻师生及家长们的出行接送的“烦恼”,创业社区党委负责人多次到现场查看,听取各方意见,最终决定在校园门口建设校外通道避雨



香洲十七小学门口的风雨连廊。 本报记者 赵梓 摄

棚。风雨长廊主体采用牢固可靠的钢结构,顶部采用遮光廊顶,兼具遮阳和挡雨的功能,

长廊内还布置了休息长凳,美观又人性化的空间设计受到家长和学生的好评。

皮肤干燥瘙痒怎么办?

皮肤专家:多吃蔬菜水果,室内开加湿器

本报讯(记者刘雅玲)适逢秋冬换季时节,很多市民朋友脸上、身上时不时会出现干燥起皮、小红点、瘙痒等不适。那么,换季该如何做好护肤工作?珠海市第三人民医院皮肤科专家教您小妙招。

秋冬换季为什么皮肤容易敏感?

珠海三院皮肤科专家表示,秋冬时节气温逐渐转凉,空气中的湿度降低,温度和湿度的改变使得皮肤汗腺和皮脂腺的分泌功能减弱,因此表皮中的水分和油脂含量均有下降,使得皮肤的保湿能力下降。外界的空气干燥,也直接导致了透皮水分蒸发加强,进一步加剧了皮肤的缺水状态,最后导致了皮肤干燥起皮。

换季时节,昼夜温差加大,使得人体的免疫功能下降,皮肤对于外界环境中的尘埃和颗粒等物质的免疫能力下降,皮肤屏障功能受损,受到外界环境刺激后更容易引发炎症反应,导致了皮肤泛红、干燥、瘙痒等表现。

此外,紫外线的伤害也不容忽视。很多人认为只有夏季日照强烈的时候需要做好防晒工作,秋冬季节阳光不强烈不会对皮肤造成损害。其实一年四季均需要做好防晒工作,紫外线的损害不仅会直接导致皮肤变黑,更要是可能导致不可逆的光老化,很多皮肤问题均和紫外线息息相

关,如色斑、衰老、皱纹和皮肤敏感等。

换季如何做好护肤工作?

珠海三院皮肤科专家建议,秋高气爽也不忘做好皮肤保湿工作,可以换用保湿能力更好的霜、膏状保湿产品,适当选用保湿面膜、喷雾等,洗面、洗手及洗澡后在体表仍有一些水分时及时外擦保湿霜,皮肤特别干燥的情况可以每日多次外涂保湿剂。同时,日常膳食中注意补水,每日饮用1500-2000ML的水,多食用蔬菜水果。室内打开加湿器,增加环境中的水分也有利于减少皮肤水分流失。

皮肤清洁是护肤很重要的部分,但需要注意不要过度清洁,建议选择温和不刺激的氨基酸类洗面奶,避免选择皂性洗涤剂、强力清洁面膜、磨砂膏等产品。水温不宜过热,保持在30-40℃即可。不建议使用粗盐、醋等偏方进行洁面,也不建议冷热交替洗脸,这些方法都有可能伤害皮肤角质层导致皮肤屏障功能受损。

同时,要注意做好防晒,可以选择化学防晒,外涂质地温和的防晒霜、防晒喷雾等产品;也可以选择物理防晒,佩戴宽檐帽子、长袖、防晒口罩、打伞等措施。专家提醒,若出现广泛的皮肤红斑、干燥、脱屑、瘙痒等表现,应当及时至正规医院就诊,尽早治疗。

秋冬季为何更易发生雾和霾?

专家表示和静稳天气有关

近日,华北、黄淮等地大气扩散条件较差,雾和霾天气频现。为什么秋冬季节更容易发生雾和霾?专家表示这和静稳天气有关。

静稳天气是雾和霾产生的重要气象条件。“静”指水平方向上的风速较小;“稳”指垂直方向上的大气层结比较稳定,低层大气和中层大气相互间垂直交换少。

“满足水平方向上风速小以及垂直方向上的大气层结稳定这两个条件,便可形成静稳天气。”国家气象中心环境气象室高级工程师刘超说,从地形因素看,山地、丘陵、盆地等会阻碍空气流通,导致风速较小,大气中不易发生水平扩散。我国华北地区、四川盆地、黄淮地区和长江中下游地区都是静稳天气多发区域。从环流因素看,大气层结若存在逆温层,即下层冷上层暖,垂直方向上便形成了较为稳

定的大气结构,从而抑制大气上下层的对流和交换,造成垂直扩散较弱。

刘超表示,相较于夏季,秋冬季没有大风降温天气的时候,水平风速较小;同时,秋冬季云层覆盖减少,失去云层的保温作用后,夜间地表辐射降温便会十分明显,导致近地层的气温随之降低,形成下层空气温度低于上层空气温度的稳定大气层结状态。因此,秋冬季节易形成静稳天气。

此外,由于秋冬季夜间的辐射降温作用,水汽容易发生凝结,近地面相对湿度变大,造成污染物吸湿增长,加速污染物二次转化,使人感觉秋冬的雾、霾天气更为严重。

专家提醒,静稳天气下大气污染物易堆积,有呼吸道疾病的人应尽量减少在户外的时间,出行佩戴口罩。

据新华社北京11月1日电